Matematika A2
 Křivkový  integrál  - příklady 2: Potenciální vektorové pole, výpočet potenciálu, křivkový integrál

 potenciálního vektorového pole.


1.  Je dána funkce   
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          a)    Určete, kde je definováno vektorové pole 
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,   jehož je U potenciál a toto pole  najděte .                                                 

              b)   Vypočítejte křivkový integrál tohoto  pole 

 po úsečce AB ,  kde je  
[image: image3.wmf](

)

1

,

1

-

=

A

  a 
[image: image4.wmf](

)

1

,

3

=

B

  . 
2.  Je dána funkce   
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          a)    Určete, kde je definováno vektorové pole 
[image: image6.wmf]f
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,   jehož je U potenciál a toto pole  najděte .                                                 

             b)   Vypočítejte křivkový integrál tohoto  pole 

 po kladně orientované kružnici o středu v počátku 
                     a poloměru 
[image: image7.wmf]R

.

   3.   Rozhodněte, zda dané pole je potenciální v definičním oboru (nebo aspoň na nějaké podmnožině definičního 

         oboru) a pokud ano, najděte potenciál tohoto vektorového pole:
             a)  
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;     b)  
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;      c)  
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             d)  
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   4.   Je dáno vektorové pole               
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[image: image15.wmf]                         

   a)  Dokažte,že toto pole je potenciální v celé rovině.                                                                                                         

          b)  Určete potenciál tohoto pole.                                                                                                                                         

             c)  Vypočítejte křivkový integrál tohoto  pole 

 po kladně orientované kružnici o středu v počátku 

                   a poloměru R.   

   5.  Je dáno vektorové pole                    
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         a)  Ukažte,že toto pole není potenciální v oblasti  
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, i když zde splňuje  nutnou podmínku

              potenciálnosti pole.

             (Návod : Vypočítejte  křivkový integrál  
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, kde K je kladně orientovaná kružnice
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          b) Ukažte, že dané pole je potenciální v oblasti 
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 a  najděte v této oblasti potenciál 
              tohoto pole.                               
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